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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΓΟΡΑΣ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

 
Οι έλεγχοι γίνονται στοχευμένα — με βάση τον νόμο και τα δεδομένα 

 
Με αφορμή δημόσιες τοποθετήσεις που δημιουργούν εσφαλμένες εντυπώσεις σχετικά με τη λειτουργία των 
ελέγχων στην αγορά, η Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή προβαίνει στις 
ακόλουθες διευκρινίσεις: 
 
Η από 11.03.2026 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ορίζει ρητά ότι αρμόδια για τη διενέργεια ελέγχων, τη 
συλλογή στοιχείων και τη διαπίστωση παραβάσεων είναι αποκλειστικά η Ανεξάρτητη Αρχή. Η συνδρομή 
άλλων υπηρεσιών και οργάνων της Πολιτείας προβλέπεται μόνο κατόπιν σχετικού αιτήματος της Αρχής. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, το έγγραφο που απεστάλη προς τις Περιφέρειες δεν συνιστά «απαγόρευση ελέγχων», αλλά 
εφαρμογή του ισχύοντος νόμου και αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων, ώστε οι έλεγχοι να είναι συντονισμένοι, 
αποτελεσματικοί και στοχευμένοι. 
 
Η Αρχή αξιοποιεί καθημερινά σύγχρονα εργαλεία ανάλυσης δεδομένων. Μέσω της πλατφόρμας fuelprices, 
παράγονται αναλυτικές αναφορές ανά νομό, με στόχο τον εντοπισμό αποκλίσεων από το ανώτατο 
επιτρεπόμενο περιθώριο που προβλέπεται από την ΠΝΠ.  
 
Με βάση τα στοιχεία αυτά, η Αρχή παρεμβαίνει στοχευμένα: εξετάζει αναλυτικά κάθε περιοχή και κάθε 
πρατήριο, και όπου διαπιστώνονται αποκλίσεις, ενεργοποιούνται άμεσα οι ελεγκτικοί μηχανισμοί. 
Αποτέλεσμα αυτής της στοχευμένης προσέγγισης ήταν και ο εκτεταμένος έλεγχος που πραγματοποιήθηκε στο 
νησί της Ρόδου στις αρχές αυτής της εβδομάδας, όπου οι ελεγκτές της Αρχής διαπιστώσαν σε 13 πρατήρια 
σημαντικές υπερβάσεις του πλαφόν τόσο στην αμόλυβδη βενζίνη όσο και στο diesel. 
 
Η αποτελεσματικότητα των ελέγχων δεν καθορίζεται από τον αριθμό των ελεγκτών, αλλά από τη στοχευμένη 
αξιοποίηση των δεδομένων και των σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων. Η Αρχή ήδη εφαρμόζει προηγμένες 
μεθόδους ανάλυσης και θα τις ενισχύσει περαιτέρω στο μέλλον, ώστε να εντοπίζει άμεσα και με ακρίβεια τις 
πραγματικές εστίες παραβατικότητας. 
 
Η Ανεξάρτητη Αρχή λειτουργεί με πλήρη θεσμική ευθύνη, διαφάνεια και επιχειρησιακή επάρκεια, η οποία 
ενισχύεται διαρκώς, τόσο με τη σημαντική αύξηση του αριθμού των ελεγκτών όσο και με την ενσωμάτωση 
νέων τεχνολογικών δυνατοτήτων, διαμορφώνοντας ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό σύστημα ελέγχου. 
 

 


